



結好果 好結果

Taitung



台灣電力公司

廣告



JAPAN 日本 AOMORI 青森



講到蘋果，就絕對會想到日本青森

日本NO.1 亞洲最大 農漁業重鎮 VS 低放射性廢棄物最終處置場

日本青森縣的六所村與低放射性廢棄物最終處置場共存30多年，這個成功的例子展示了低放處置場和地方社區可以共存共榮。原本1千多人的小漁村，隨著處置場的建設，當地經濟得到了提升，隨著建設增加的工作機會，年輕人返鄉工作，村民所得已超過了縣內平均，人口數增長至1萬多。



從反對到共生

這種成功背後的關鍵是有效的回饋機制和透明的溝通，讓六所村的抗爭漸漸轉為支持。日本原燃公司(JNFL)提供的回饋金用於當地建設和產業振興，創造了就業機會，提高了居民的生活品質，實現了低放處置場的設立。而村民更利用日本原燃公司給地方的回饋金，建了一棟「Spa House Rokka Pokka」除了溫泉還有餐廳、兒童遊戲室、賣場等，現在成了六所村有名的觀光景點，同時村民也利用回饋金，改善居民的生活設施和醫療環境。





台灣 TAIWAN 台東 TAITUNG



講到釋迦，就絕對會想到台東

好山好水好好吃

台東擁有得天獨厚的自然條件，使其成為水果王國，台東是全台種植釋迦、香丁面積最大的縣市。黑潮帶來豐富的魚類資源，支撐著東部漁業。台東成功鎮有鬼頭刀、旗魚、鮪魚、鰭魚、柴魚，其中又以旗魚的種類眾多，且新鮮味美，吸引各路老饕慕名前來。



「台東的土會黏人！」

你曾聽過這句話嗎？有許多人被台東深深吸引，豐富的藝文活動紛紛出現，許多藝術家移居池上，遙遠的長濱竟然也讓人有開店的嚮往，如此有魅力的台東卻留不住在地人。

美麗の後山，是很多退休人員的定居首選，但對於當地人來說卻是缺乏資源、工作機會的地方，在台東長大最常聽到的是你畢業以後要去哪個縣市？往外走才有未來的想法似乎默默的在台東人心裡扎了根，而那些被台東吸引前來定居創業的人們，也需調適消費人口缺乏的問題。六所村的成功告訴我們，低放處置場與當地共存不只是口號，它可以帶來經濟和社會的雙重效益，這是否也是台東需要的呢？





今年我們走入果園，紀錄果農的辛勞，開始了好結果企劃，隨著他們一起走過四季，感受開花結果的喜悅。長年來，台電台東溝通小組持續在台東這塊土地努力耕耘，將知識的種子散播出去，如同果農照顧著果園，等待結果的那天，我們致力將正確的低放知識傳遞給民眾，將來公投啟動，期望台東人都能夠投下自己神聖的一票。咱ㄟ土地，咱自己作主。



FB



IG



LINE